
Κύριε Γενικέ, 

Κύριε Πρόεδρε, 

Αγαπητοί καλεσμένοι, 

Κυρίες & κύριοι, 

 

Με ιδιαίτερη χαρά σας καλωσορίζουμε στη σημερινή κοινή 

μας παρουσίαση με τον Πανελλήνιο Σύνδεσμο Εξαγωγέων και 

την Πρόεδρό του κ. Σακελλαρίδη, με αφορμή την 

ολοκλήρωση της δημιουργίας του νέου σύγχρονου 

διαδικτυακού κόμβου του Συνδέσμου. 

Η Eurobank σε συνεργασία με τον Π.Σ.Ε. διαμόρφωσε τη 

σημερινή σύγχρονη ιντερνετική πλατφόρμα που θα σας 

παρουσιάσουμε, με στόχο την προώθηση των ελληνικών 

προϊόντων στις διεθνείς αγορές. 

Η Τράπεζά μας έγκαιρα έχει τονίσει την ανάγκη να υιοθετήσει η 

χώρα ένα νέο αναπτυξιακό πρότυπο, που θα στηρίζεται στην 

ενίσχυση της οικονομικής εξωστρέφειας, στην άνθιση των 

ιδιωτικών επενδύσεων, την εισροή ξένων παραγωγικών 

κεφαλαίων και την ιδιωτική επιχειρηματικότητα, τα οποία 

πρέπει να συνδυαστούν με την επιτάχυνση των επενδύσεων 

στις υποδομές, τις συνεπενδύσεις δημοσίου και ιδιωτικού 

τομέα και την οργανωμένη ανάπτυξη και προώθηση  του 

ποιοτικού προϊόντος. 



Το πρότυπο της τελευταίας δεκαετίας που στηρίχθηκε κυρίως 

στη ραγδαία αύξηση της ιδιωτικής και της δημόσιας 

κατανάλωσης και στο δανεισμό κυρίως από το εξωτερικό έχει 

κλείσει τον κύκλο του.  Μας οδήγησε σε εκρηκτική αύξηση των 

δημοσιονομικών ελλειμμάτων, σε σοβαρή διεύρυνση του 

ελλείμματος τρεχουσών συναλλαγών και σε ραγδαία 

χειροτέρευση της ανταγωνιστικότητας της χώρας. 

Είμαστε πεπεισμένοι ότι η απαιτούμενη ριζική δημοσιονομική 

προσαρμογή και η βελτίωση της διεθνούς μας αξιοπιστίας, 

που έχει καταρρακωθεί, θα πρέπει να συνδυαστεί με γενναίες 

και τολμηρές διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις και τομές στο 

κράτος, την κοινωνική ασφάλιση, την κοινωνική πολιτική, την 

υγεία, την τοπική αυτοδιοίκηση, τις ΔΕΚΟ, παράλληλα με τη 

διαμόρφωση μιας νέας εθνικής αναπτυξιακής πολιτικής, 

οικονομικής εξωστρέφειας και επενδύσεων με τον ιδιωτικό 

τομέα, την επιχειρηματικότητα και τις ανοικτές αγορές να 

διαδραματίζουν ηγετικό ρόλο. 

Το 3ετές πρόγραμμα σταθεροποίησης και ανάπτυξης κινείται 

στη σωστή κατεύθυνση και είναι ένα σημαντικό βήμα σε μία 

μακρά πορεία δημοσιονομικής και οικονομικής 

προσαρμογής. 

Η Κυβέρνηση θα ήταν σκόπιμο να συντονίσει όλους τους 

φορείς της οικονομικής εξωστρέφειας στο πλαίσιο 

υλοποίησης μίας ενιαίας στρατηγικής για το μέλλον, σε στενή 

συνεργασία με τους παραγωγικούς φορείς και τις τράπεζες. 



Στο πλαίσιο αυτό, εμείς ως Τράπεζα, έχουμε αναλάβει μία 

σειρά από πρωτοβουλίες σε συνεργασία με επιχειρηματικούς 

φορείς για την προώθηση της οικονομικής εξωστρέφειας: 

• Προσφέρουμε νέα προϊόντα και υπηρεσίες για την 

προώθηση και διευκόλυνση των εξαγωγών όπως: 

 

o Καθιερώσαμε την προ-χρηματοδότηση των 

παραγγελιών των εξαγωγικών επιχειρήσεων. 

o Προεξοφλούμε σε ποσοστό έως 70% των απαιτήσεων 

των εξαγωγέων από την επιστροφή του ΦΠΑ με 

εκχώρηση της αντίστοιχης απαίτησης. 

o Χρηματοδοτούμε μέσω πιστοδοτήσεων ή μέσω 

Leasing έως το 100% της αξίας των επενδυτικών 

σχεδίων Εξαγωγικών Επιχειρήσεων για κτιριακές 

εγκαταστάσεις και μηχανολογικό εξοπλισμό. 

o Δημιουργήσαμε “One Stop Shop” για την Ασφάλιση 

των εξαγωγικών κινδύνων. 

o Διευκολύνουμε τους εξαγωγείς μέσω των δικτύων της 

Τράπεζάς μας, χωρίς παρέμβαση τρίτου, ιδιαίτερα 

στις 7 χώρες, που ο Όμιλος έχει παρουσία. 

 

• Με το Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) 

συνεργαστήκαμε στην υλοποίηση ενός σπονδυλωτού 

Συνεδρίου με θέμα: «ΣΒΒΕ – EUROBANK Βιομηχανία 2020: 

περιφερειακή ανάπτυξη, καινοτομία και εξωστρέφεια». Οι 

προτάσεις για μία νέα βιομηχανική πολιτική θα 



παρουσιαστούν στην Θεσσαλονίκη στις αρχές 

Φεβρουαρίου. 

 
• Με το Σύνδεσμο Εξαγωγέων Βορείου Ελλάδος (ΣΕΒΕ) 

προχωράμε στην υλοποίηση μιας μοναδικής 

πρωτοβουλίας για τη στήριξη της εξαγωγικής 

δραστηριότητας, φέρνοντας σε επαφή τους Έλληνες 

εξαγωγείς  με τους εισαγωγείς πελάτες μας στις τράπεζες 

του Ομίλου μας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη.  Η 

στοχευμένη αυτή πρωτοβουλία θα υλοποιηθεί στα τέλη 

Φεβρουαρίου για πρώτη φορά πιλοτικά στη Ρουμανία και 

ελπίζουμε σε θετικά αποτελέσματα ώστε να προχωρήσουμε 

και σε άλλες χώρες. 

 
• Με το Σύνδεσμο Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων 

(ΣΕΤΕ) συνεργαζόμαστε και υποστηρίζουμε οικονομικά την 

εκπόνηση της μελέτης: «Ο ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΠΡΟΣ 

ΤΟ 2020».  Σκοπός της μελέτης είναι να δημιουργηθεί ένα 

λεπτομερές επιχειρησιακό σχέδιο το οποίο θα καθορίζει τις 

στρατηγικές κατευθύνσεις για τον ελληνικό τουρισμό προς 

το 2020 και θα αποτελεί την κοινωνικά αποδεκτή «Λευκή 

Βίβλο» για την ανάπτυξη του ελληνικού Τουρισμού. 

 

 Με τον ΣΕΒ διοργανώνουμε από κοινού ένα πανελλήνιο 

Διαγωνισμό για την έρευνα και την καινοτομία με στόχο να 

γεφυρώσουμε την επιχειρηματικότητα με τη  πρωτογενή 

έρευνα και την  παραγωγή καινοτομίας καθώς και να 



ενθαρρύνουμε την  εξωστρέφεια ως βασική φιλοσοφία για 

την αναβάθμιση της ανταγωνιστικότητας της χώρας μας.  

Στοχεύουμε επίσης σε συνεργασία με τον ΠΣΕ και όλους τους 

φορείς οικονομικής εξωστρέφειας να συμβάλουμε στη 

δημιουργία μίας εθνικής διαδικτυακής πύλης για τις 

εξαγωγικές επιχειρήσεις με πληροφοριακό και κυρίως 

διαδραστικό χαρακτήρα. 

Στόχος μας είναι η περαιτέρω προβολή και ενημέρωση των 

Ελληνικών εξαγωγικών επιχειρήσεων μέσω της ηλεκτρονικής 

τους δικτύωσης με εταιρίες διεθνούς εμπορίου.  

 

Τέτοιες πρωτοβουλίες πιστεύω συμβάλουν ουσιαστικά στην 

οικονομική ανάπτυξη του τόπου που είναι και η κυριότερη 

προϋπόθεση για την επίτευξη διατηρήσιμης ανάπτυξης και 

προοπτικής. 


